

七夕领证 奔向幸福

我们的
节日

本报讯(记者 郝晓炜)8月4日,我市各婚姻登记处迎来结婚登记小高峰。全市共有519对新人办理了结婚登记。

农历七月初七,是中国的传统节日七夕节,许多情侣认为在这个浪漫的日子领证结婚,意义非凡,所以都提前预约在8月4日领证。

在迎泽区婚姻登记处,前来领证的新人们做足了准备,除了手捧鲜花,不少女士佩戴头纱、身着礼服,

化了精致的妆容。

“我们是大学同学,大四开始恋爱,相恋6年,彼此都认定对方可以相伴一生,早就计划今天来登记结婚啦!”一对新人难掩喜悦之情,激动地告诉记者。领完证后,他们会和双方父母一起吃个饭,庆祝一下。

“我代表迎泽区民政局婚姻登记处将结婚证颁发给你们!恭喜啦!祝福你们白头到老,永结同心,幸福美满……”在工作人员的

见证下,一对对新人幸福地领到了结婚证。红气球装饰的“爱在七夕”展板前,新人们手持红艳艳的结婚证,洋溢着幸福的笑容,定格美好时刻。

截至8月4日17时,迎泽区婚姻登记处当日办理结婚登记52对,登记数量是平时的两倍多。为了便于新人办理结婚登记,全市各婚姻登记处均增设了登记窗口,减少新人等候时间,提高登记效率。



8月4日,迎泽区政务服务中心婚姻登记处,一对新人办理结婚登记后合影留念。
邓寅明 张昊宇 摄

设立表白墙 爱要大声说出来

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张锡琳)结婚多年的老夫妻,携手写下“感谢老伴,咱老两口白头偕老,永远健康”的朴实语言;新婚的“90后”夫妻写下“好好生活,慢慢爱你,不早不晚刚好是你”的浪漫情话;6岁的小朋友祝福爸爸妈妈“七夕快乐”……8月4日上午,文庙街道新城北街社区开展主题为“爱要大声说,七夕表白墙”活动,引导居民表达爱,重拾浪漫、感受幸福。

粉红色的气球充满浪漫气息,在爱心背景墙上,一张张五颜六色的心形贴纸早已备好,就等

大家在上面留下爱的表达。一对70多岁的老夫妻走来,他们已相伴了50多个春秋。老爷子提起笔,慢慢地在贴纸上写下对老伴的“告白”。“感谢老伴,咱老两口白头偕老,永远健康!”看着他的认真劲儿,一旁的老伴抿嘴直乐。“我们这代人不懂浪漫,柴米油盐中相互支持走过了几十年,用这种方式表达还是头一次!”

一对新婚不久的“90后”小夫妻拉着手来到活动现场,两人写下的情话浪漫而动人。他们在“表白墙”前合影,记录下这甜蜜的时刻,未来共同迈进

的日子充满无限可能,但他们相信,情比金坚,两人一条心就能幸福地一直走下去。

“爸爸妈妈,七夕节快乐!”6岁的涵涵则在粉色的贴纸上一笔一划地写下祝福。也许她并不懂得七夕的含义,但她知道,爸爸妈妈相亲相爱,这个家就是最幸福的。

一上午的时间,一面“表白墙”很快被五彩缤纷的表白所填满。这里留下的是祝福和期待,通过这样的方式,大家也学会了“有爱,就要及时说出来”,增进彼此的情感联结。

真情告白 感动每位志愿者



本报讯(记者 司勇 通讯员 尚丽娟文/摄)8月4日,黄陵街道东峰社区党支部开展“爱要大声说出来”七夕主题活动,弘扬中华传统文化,引导社区居民了解传统节日。

活动中社区工作人员走上街头,化身传递爱的使者,与5对夫妻共同回顾爱的历程,让他们彼此大声说出爱的宣言,回忆那些年牵手走过的风风雨雨,用别样的方式度过七夕佳节。刚开始居民还有些不好意思,通过工作人员的引导,张阿姨握着老伴的手深情地说道:“当年一辆自行车就把我娶回家,风风雨雨一起走过



居民参加七夕节活动。

30多年,如今儿孙满堂,以后的日子会越来越好。”“老婆,谢谢你为了这个家付出一切……”一句句感人肺腑的真情告白,感动了在场每位志愿者。

此次活动发挥了传统节日的积极作用,营造了浓厚的节日氛围,教育引导社区居民树立正确的爱情观、婚恋观,推进和谐社区建设。

晋源区民政局

为新人搭建“七夕鹊桥”

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 韩雪冰)8月4日,是中国传统节日七夕,不少新人打算在这个特殊又浪漫的日子里登记结婚。晋源区民政局提前部署,为新人搭建“七夕鹊桥”,当天共为40对新人办理结婚登记。

据了解,自2月1日起,婚姻登记实行跨区办理预约制,城六区户籍居民可通过登录手机“我的太原”APP中进行“婚姻登记预约”。当天,共有30多对新人提前预约登记。

为有效应对婚姻当事人扎堆登记而出现的登记高峰,晋源区民政局提前部署,积极准备,对婚姻登记场所和设备进行消毒通风处理,共增派5名志愿者,开通电话预约服务,启动延时工作制度。同时对所有人员严格落实疫情防控“四要素”,由工作人员引导排队办理,确保婚姻登记服务

工作在做好常态化疫情防控工作前提下便捷、高效、有序进行,让有结婚意愿的新人们都能在这个特殊的日子达成愿望。

此外,区民政局还联合区卫体局,共同落实省政府“免费婚前医学检查”民生实事,为服务对象提供免费婚前医学检查服务,为有需要的新人们提供“婚”“育”一条龙服务。

现场一对特殊的新人吸引了不少人的眼光。新娘名叫许倩文,和新郎是河南焦作老乡,因为新郎在晋源区当武警,二人相恋一年半后,新娘特意来这里“领证”。“选在今天登记,一是因为今天是传统七夕节,二是刚过了建军节,对他也很有纪念意义。”许倩文望着新郎甜甜地笑了。

截至8月4日17时,已有40对新人在温馨浪漫的氛围中顺利完成登记,开启幸福的婚姻生活。

景区上演中式浪漫

本报讯(记者 贾尚志)观看点茶流程,参与团扇制作,身着汉服游园……七夕节,是一个充满中国人巧思与情意的浪漫节日。4日,太原古县城、太原方特等景区,推出了包括传统文化元素的主题活动,吸引了众多年轻游客。

在太原古县城的《清明上河图》数字主题馆,年轻游客络绎不绝,他们行走在时空回廊,体验穿越千年的宋朝之旅。桃花林、宋朝老街、孙羊店等实景,以及点茶流程展示、团扇制作,让游客沉浸式体验着宋韵七夕,了解传统节日的文化内涵。在太原方特,华丽的甲胄、汉服大秀,以及专业国风模特才艺展演,在全新升级的

舞台上精彩亮相。在光影交织之下,国潮电音派对登场,特邀乐队带动游客共赴一场梦幻奇妙的歌舞盛宴。在我市景区,不乏热爱传统文化的年轻游客,他们身着汉服行走在古香古色的景点之间,热情参与着七夕主题活动,成为节日里一道流动风景。

同程旅行发布的七夕旅行消费报告显示,七夕节到来之际,游园会、乞巧节等成为年轻游客关注的关键词。景区推出的投壶、投针验巧、文化市集、汉服游园会等主题活动,吸引着年轻游客。此外,今年七夕正值暑假,很多家长也选择在节日里带着孩子走进景区,让孩子了解传统文化知识。



8月4日,百合社区携手驻地物业公司举办“七夕温暖促基层”活动。社区工作人员将一朵朵鲜花送到居民手中,并为小朋友们准备了手工“鲜花信”。孩子们在信上留下祝福语言,再将信和鲜花送给家人,现场爱意浓浓。
郭晓华 李晓娜 摄